

取消行人交通违法“累进式执法”首日 记者直击浦东执法现场

交警2小时内开出20多张罚单

为进一步规范行人交通行为,自昨日起,取消行人交通违法“累进式执法”模式,对行人闯红灯、乱穿马路等交通违法行为,依据现行交通法律法规予以处罚。新规执行第一天,记者来到浦东执法现场。

青年报记者 蔡娴



执行新规后,警方希望通过执法和宣传教育,为市民出行提供更为安全的道路交通环境。受访者供图

记者在东泰路花园石桥路口看到,因为毗邻金茂大厦、上海中心等大型商务办公楼,来往行人频繁,在2小时内,交警就开出了20多张罚单。

“对你乱穿马路的违法行为,根据《中华人民共和国道路交通安全法》规定,进行罚款20元的处罚。”一位未经人行横道线过马路的女士,被正在现场开展综合执法的浦东交警支队机动一大队一中队中队长刘文轩拦下。“还要罚款的啊?”被处罚的这位女士显得非常吃惊,表示对新规尚不了解。但经过民警的安全教育提醒后,她表示

会吸取教训,进行改正。

记者在路口随机采访了几位路人,仍有不少人表示不清楚昨日取消“累进式执法”,改为直接处罚。对此,受访路人都表示理解并支持新规的执行,“不乱穿马路,不闯红灯都是最基本的,进行处罚也是让行人能更加遵守交通法规”。

浦东公安分局交警支队车宣大队副大队长朱融雪介绍,自2017年起,上海公安机关对行人交通违法行为实行“累进式执法”,即第一次教育、第二次警告、第三次及以上处罚,三年来,

教育、查处了一大批行人交通违法行为。通过多年的宣传引导和执法管理,“尊章守法、安全出行”已成为大家的共识。

“从现场执法来看,这两年路口行人非机动车都能够非常好地遵守交通法规,按照信号灯通行。有些行人闯红灯,主要是因为路口等候时间长了不耐烦,此时有人带头,会出现‘提前’过马路的现象。”刘文轩告诉记者,横穿马路多为单个行为。执行新规后,希望通过执法和宣传教育,为市民出行提供更为安全的道路交通环境。

[链接] 逾期未缴纳罚款,每日追加罚金数额3%

记者从市公安交警部门获悉,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第八十九条规定,行人、乘车人、非机动车驾驶人违反道路交通安全法、法规关于道路通行规定的,处警告或者5元以上50元以下罚款。目前,上海对于行人交通违法行为的处罚标准是:一般情况、情节轻微的交通违法行为,罚款20元;情节严重、造成

交通事故的,罚款50元。

用于抓拍行人闯红灯的电子警察装置还将继续利用“电子警察”设备抓拍行人闯红灯的违法行为,并通过技术手段确定当事人,挂号信、短信、上海交警APP等手段告知当事人尽快接受调查处理。

对于非现场执法查处的行人交通违法行为,如违法人员逾

期未缴纳罚款的,将严格按照《中华人民共和国道路交通安全法》第109条有关规定,每日按罚款数额的3%加处罚款,加处罚款总额不超过处罚金额。

此外,对一年内有5起以上道路交通违法逾期不履行处罚决定的,按照有关规定,将相关人员信息纳入本市公共信用信息服务平台。

上一堂特殊的交通安全课 协助青年民警一起管交通

本报讯 记者 蔡娴 近日,黄浦交警青年文明号的青年民警们把交通安全课,请进了课堂,放到了岗位,给小朋友们上了一堂不一样的交通安全课。

在室内,青年民警们通过演示PPT和播放视频等形式,调动小朋友们的学习积极性,通过有奖抢答、脑筋急转弯等多种环节,鼓励小朋友多多掌握交通安全知识。为了使小朋友体会到学习交

通安全知识的重要性,青年民警们还额外安排了一场室外实践课程,通过小朋友跟着民警过马路行走斑马线等实践环节,让他们养成遵法守规的好习惯。

同时,还邀请小朋友协助民警一起管理交通,从不同的视角,让小朋友们提升遵法守规的主动性和自觉性。此外,为了更好地激发小朋友对学习交通安全知识的兴趣,青年民警们精心准备了

很多礼物送给参加活动的小朋友,这些礼物上同样也粘贴了关于交通安全等标语,旨在让小朋友们从小每时每刻就要树立交通安全意识,牢记遵法守规。

在交通安全课上,学生们玩得不亦乐乎,也得到了孩子家长和老师的喜爱,黄浦交警青年文明号将继续通过这种寓教于乐的方式,在欢声笑语中让孩子们学会遵法守规、文明出行。

■都市脉搏

楼内无感测温全覆盖

浦东机场多项措施助旅客暑期“安心飞”

疫情防控常态化下的暑运已经启动,记者从浦东机场获悉,5、6月份浦东机场国内航班量和旅客吞吐量持续上升,其中,6月份国内航班和旅客量已分别恢复至去年同期的7成和6成左右。为方便旅客暑期出行,浦东机场常态防疫措施已全覆盖,多项防疫服务和无接触服务让旅客安心。

青年报记者 刘春霞

目前,浦东机场已对所有进出航站楼的人员进行无感测温;对航站楼内公共区域采取定期预防性消毒措施,旅客使用频率较高的洗手间、电梯间、座椅、手推车等设施,每日都进行高频次消毒措施。航站楼内空调采用“全新风+供冷”模式,同时安装紫外线消毒灯管,对运行中的空调机组进行24小时不间断消毒。

在人员间隔方面,浦东机场通过安排引导员、设置蛇形围栏、增加排队间隔标识等方式,提示旅客在值机、安检等环节分散排队,注意前后距离间隔。在安检验证台加装物理隔断、为安检员佩戴防护面罩,在保证机场空防安全的同时,解除旅客在验证环节需要摘下口罩时的顾虑。安检

[提醒]

机场方面提醒旅客,目前浦东机场对进港旅客全面实施健康码查验工作,请旅客出行时提前准备主动配合信息查验;浦东机场公共区域内请全程佩戴口罩;在排队办理值机、安检等过程中

实施“一检一消毒”,严格落实高频次、全覆盖的消毒措施,在每次对人员、物品、证件等安全检查过程前后均进行消毒。

为降低摆渡车内旅客密度,浦东机场通过增加远机位航班摆渡车数量,开展高频次摆渡车消毒措施,限制摆渡车内旅客人数不超过额定载客量70%等措施,增加摆渡车内旅客间隔。此外,浦东机场出租车站采取间隔使用出租车上车位的方式增大车辆间距,引导旅客增加排队间隔,站点工作人员、出租车司机、乘客保持1米以上的沟通距离。

在做好多项防疫措施的同时,浦东机场还推出了4项无接触服务,即:“无接触”商业、餐饮服务,全自动行李托运行,现场问讯便民服务,停车出库无感支付。

请注意遵从围栏指引和距离间隔提示标识,保持安全的社交距离;旅客在出行时应及时了解目的地对防疫的要求,按照所乘坐航空公司旅客健康信息填报的要求,提前准备和填报,便捷出行。



浦东机场楼内无感测温全覆盖。



公共区域消毒全覆盖。

受访者供图